

С праздником весны,  
дорогие женщины!



ФЕВРАЛЬ–МАРТ

# Время РуссНефти

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

2 (154) 2018



## КРУПНЫМ ПЛАНОМ



### Наука пользоваться недрами

Странно, но этой важнейшей специальности не учат в вузах, говорит заместитель директора департамента недропользования Вера Германовна Скропкина.

Нашу сегодняшнюю героиню и ее коллег смело можно назвать «хранителями будущего» Компании.

Известно, что главным документом, без которого невозможна разработка любого месторождения, его своего рода «паспортом» или «свидетельством о рождении», является лицензия на пользование недрами. Но как она выглядит? Вера Германовна Скропкина поясняет: плотный лист бумаги с текстом на двух сторонах, гербовой печатью. Однако если паспорт дается гражданину по достижении им определенного возраста, без дополнительных условий, то с лицензией на пользование недрами намного сложнее. Ее можно получить (продлить, переоформить) только по решению специальной комиссии, созданной органом государственной власти, после подготовки и подачи заявки с приложением к ней необходимых документов и сведений.

Условия пользования недрами на данном участке подробно расписываются. За их невыполнение лицензию могут и отобрать. Что чаще всего вызывает нарекания у надзорных органов? Трудно выделить. Все требования надо соблюдать! Вера Германовна и ее коллеги по департаменту ведут мониторинг выполнения условий пользования недрами, разрабатывают мероприятия по предотвращению возможных и устранению выявленных нарушений, а также контролируют их реализацию. В этой работе участвуют все подразделения Компании.

На какой срок выдаются лицензии на пользование недрами? По-разному бывает. Например, в конце 2016 года был продлен срок действия лицензии, дающей право вести разработку одного из месторождений на территории Югры до... 2132 года! 114 лет еще у нас есть в запасе. Пригодится документ не только внукам, но и правнукам.

» 2



*Дорогие, милые женщины!  
Сердечно поздравляю вас  
с замечательным  
праздником – 8 Марта!  
В этот яркий день,  
напоенный дыханием  
весны, примите  
самые теплые пожелания  
счастья, здоровья  
и благополучия. Пусть  
лучи весеннего солнца  
наполнят ваши дома  
теплом и радостью.  
Пусть вашими  
спутниками в жизни  
будут любовь  
и забота близких,  
преданность друзей,  
уважение коллег.  
С праздником вас!*

*Михаил Луцериев*

## НАСТРОЕНИЕ

### Мы учимся в лучшем вузе

Мы знакомы уже девять лет, с тех пор, как вместе стали учиться в математическом классе. Участвовали в городских и окружных олимпиадах, готовились к поступлению в технический вуз. Но в какой? Какую профессию выбрать?



В конце концов, посоветовавшись с родителями, с друзьями из интернет-сообществ, приняли решение. Ездили на дни открытых дверей в разные учебные заведения. Подали документы в наиболее понравившийся нам вуз. И вот мы – студенты Института нефти и газа имени Михаила Сафарбековича Гуцериева, чему очень рады! Разработка и эксплуатация нефтегазовых месторождений – это направление в нефтянке помогает понять все, от способа эксплуатации скважин до переработки и транспортировки углеводородов. Мы с головой погрузились в студенческую жизнь: участвуем в организации мероприятий и конференций, сами выступаем с докладами, состоим в сообществе инженеров-нефтяников SPE. Все это помогает нам развивать лидерские качества, умение работать в коллективе, позволяет расширять кругозор. Впоследствии мы рассчитываем стать высококвалифицированными специалистами, возможно – руководителями. Хотим быть причастными к крупнейшим международным проектам, пользоваться известностью и уважением в нефтяном сообществе. Уверены, что все это – в наших руках!

Мария Мохначева, Сергей Зайникаев,  
студенты 2-го курса Института нефти и газа  
им. М.С.Гуцериева,  
г. Ижевск

**КРУПНЫМ ПЛАНОМ**

# Наука пользоваться недрами

»1 «Хранители будущего» Компании за последние три года проделали гигантскую работу по переоформлению лицензий, внесению изменений и дополнений в лицензии. Как мы понимаем, все это сопровождалось подготовкой, согласованием и утверждением тысяч страниц, насыщенных таблицами, графиками, данными по добыче, бурению, фонду скважин, ГРП, утилизации газа, платежам и иной производственной и экономической информацией.

Вера Германовна представляет своих коллег. Департамент возглавляет Вадим Иванович Журавлев, о котором она говорит: «Мы за ним, как за каменной стеной». В их коллектив входят также начальник отдела Тимур Мухаметдинов (в Компании с 2015 года) и главный

специалист Дарья Юдина, сумевшая неплохо себя проявить за три месяца работы. Сама Вера Германовна пришла в Компанию в 2005 году, заместителем директора ее назначили недавно, в минувшем ноябре. Кроме того, в каждом отделении Обществе также есть сотрудник, занимающийся регулированием вопросов недропользования. Очень компактная служба.

Вопросы «не о работе» нашей героине кажутся лишними: «Зачем это надо? Давайте говорить о деле!». Выполнить ее пожелание накануне 8 Марта очень трудно. Поэтому просим нашу собеседницу все же рассказать о себе... Вера Германовна Скропкина окончила Московский геологоразведочный институт (ныне – университет) им. С.Орджоникидзе и Финансовую

академию при Правительстве РФ. В Компании она трудится, как уже отмечалось, 13-й год, с момента образования департамента недропользования. Из ее слов, а также из отзывов коллег, узнаем, что наша собеседница отличается твердостью характера и целеустремленностью. Старается вечером после работы, невзирая на усталость, отправиться либо в бассейн, либо в тренажерный зал. Наша героиня любит «детективы, приближенные к реальности». Ее профессионализм отмечен несколькими корпоративными и ведомственными наградами. В декабре прошлого года Вера Германовна была удостоена звания «Ветеран труда ПАО «РуссНефть».

Сергей Иванов

**КАДРЫ**

# Искусство управлять

**В отделе по управлению персоналом «Саратовнефтегаза» трудятся исключительно представительницы слабого пола. Так издавна повелось. Случайно ли возникла эта традиция? Этот вопрос наш корреспондент задал двум компетентным собеседникам.**



Юлия Гусятникова, начальник отдела:

– Во всяком случае, мы справляемся. Чуткость, способность слушать и слышать другого человека – природные особенности женщины. Да, мы более эмоциональны, но и стрессы легче переносим. В нашей профессии случайным людям делать нечего, ведь малейшая ошибка, скажем, в определении стажа или начислении заработной платы, будет иметь последствия для сотрудника. Живой контакт с нефтяниками всегда останется важной частью нашей деятельности. На современных «кадровиках» лежит много разнообразных обязанностей: поиск и наем сотрудников, делопроизводство, ведение отчетности – с одной стороны, с другой – адаптация и мотивация персонала, его обучение, формирование благоприятного делового и морального климата, корпоративной культуры, работа с кадровым резервом, поддержка талантов, управление численностью и структурой... Поддерживать хорошую «погоду в доме» – важный функционал нашего отдела. Этому способствуют систематические выездные встречи ру-

ководителей предприятия с коллективами цехов, дочерних Обществ. А наши объекты находятся порой за сотни километров от Саратова.

Юлия Владимировна в минувшем году удостоена корпоративной награды – нагрудного знака «Трудовая слава» III степени.

Андрей Казбеков, заместитель генерального директора по персоналу и общим вопросам:

– «Саратовнефтегаз» находится на непростом этапе реформирования, дочерние Общества становятся частью предприятия, цехами, а это заметно увеличивает нагрузку на кадровую службу. Наши женщины справляются. Глядя на них, я не верю, что кадровую работу можно полностью автоматизировать. Бурильщика техникой не заменишь, а кадровика – и подавно!

Дмитрий Петрошенко, г. Саратов

**БУДУЩЕЕ**

# Сто двадцать восемь варьеганцев



По статистике не реже двух-трех раз в неделю у коллектива «Варьеганнефти» появляется повод для радости: в семье кого-нибудь из нефтяников рождается ребенок.

На свет появляются будущие продолжатели или продолжательницы семейной династии? Это не обязательно. Свою профессию дети выберут значительно позже. Главное, что делать первые шаги они будут в крепких семьях под опекой любящих родителей. С ранних лет, наблюдая за старшими, юные жители Радужного усваивают, что успех в жизни достигается упорным трудом, что уверенность в завтрашнем дне могут дать только хорошее образование, профессионализм, целеустремленность, честное отношение к делу. В 2017 году в семьях сотрудников «Варьеганнефти» родилось 128 детей. Пожелаем всем новорожденным счастливого пути!

**БИОГРАФИЯ**

# Сибирячка на Севере

**Евдокия Александровна Аникина трудится лаборантом химического анализа 5-го разряда в химико-аналитической лаборатории Шапшинской группы месторождений.**



В июне 1978-го (40 лет назад без малого) сибирячка Евдокия Александровна устроилась на работу в лабораторию Омского авиационного завода. Долго ей казалось, что с этим предприятием связана ее судьба. Однако жизнь заставила ее искать более перспективные варианты. На исходе 2006 года Евдокия Аникина и ее сослуживица Светлана Мельникова отправились на Север – узнали, что открываются вакансии в Обществе «Аки-Отыр». И сейчас, спустя 12 лет, подруги трудятся в одну вахту, только в разные смены.

Работа в лаборатории (ее возглавляет Юлия Анатольевна Ковалева) не останавливается ни днем, ни ночью. Количество выполняемых здесь анализов и их видов с каждым годом возрастает. Пробы со скважин обычно исследуются на содержание воды, мехпримеси, вязкость, парафины, фракционные составляющие нефти. Образцы отбираются по графику, но нередко и вне графика, поскольку производство развивается, строятся новые скважины, продукция которых нуждается в особенно тщательном контроле. Образцы газа и воды также исследуются в лаборатории. Она оснащена всем необходимым, наиболее часто используемые приборы имеются в двух экземплярах, поэтому сбои в работе здесь исключены.

Все 12 часов смены лаборанты в движении, на ногах. Нефтяники привозят материал для анализа в бутылках – это сколько же посуды надо перемыть! В сутки Евдокия Александровна и ее коллеги исследуют до 200 проб. Однако они находят время и вкусный обед приготовить (до столовой далеко ехать), и снег во дворе почистить. Летом лабораторию окружает роскошный ботанический сад, выращиваемый их умелыми и заботливыми руками.

Около трех лет назад устроился на Верхне-Шапшинское месторождение слесарем и сын нашей героини. Это она его убедила. Объясняет: «В «Аки-Отыре» все стабильно, чувствуешь уверенность в завтрашнем дне».

Юлия Амарияни, г. Ханты-Мансийск

**ПРИЗВАНИЕ**

# Я – преподаватель

**Меня часто спрашивают: интересно ли работать преподавателем в нефтяном вузе? Как приходят в эту профессию? Отвечаю...**



Сейчас читаю курс лекций и провожу практические, лабораторные занятия для студентов кафедр ГНГ, РЭНГМ и БНГС.

Сотрудники Института нефти и газа им. М.С. Гучериева идут в ногу со временем, активно участвуют в работе симпозиумов, семинаров и конференций, где обмениваются опытом, знакомятся с новыми методиками в сфере образования, последними достижениями ученых. Поэтому другая, не менее интересная сторона моей работы, заключается в руководстве научной деятельностью студентов по темам «Теоретическое обоснование проведения поисково-разведочных работ на нефть и газ» и «Перспективные направления ГРП в Удмуртии». Многие наши студенты награждены дипломами и сертификатами участников научных конференций.

Подвожу итог своего десятилетнего пребывания в стенах вуза. Работа преподавателя оказалась намного интереснее, чем я представляла ранее. Мне нравится общаться со студентами, радоваться, когда удается зажечь огонек в их глазах. В этом нахожу радость, а работа в «поле» остается для меня дорогим и ярким воспоминанием.

Наталья Истомина, преподаватель кафедры геологии нефти и газа Института нефти и газа им. М.С. Гучериева

После окончания геологического факультета Пермского государственного университета я была по конкурсу принята геофизиком в одну из крупных уральских компаний. Занималась геолого-геофизической интерпретацией данных сейсморазведки 2D и 3D на нефтяных месторождениях Пермского края. Затем была приглашена в Общество «Удмуртгеофизика», сменила место жительства.

В 2008 году меня пригласили преподавать в Удмуртский государственный университет. Согласилась, поскольку чувствовала, что накопила достаточный объем знаний, опыта, мне есть чем поде-

**КАРЬЕРА**

## Вслед за госпожой Удачей

**В Нижневартовском офисе «Аганнефтегазгеологии» сегодня трудится жительница поселка Новоаганск Елена Худякова. Последние три года она занимает должность начальника смены центральной инженерно-технологической службы.**

Именно сюда, в ЦИТС, поступают все текущие данные производственной жизни нефтепромыслов. Эта служба – своеобразный штаб быстрого реагирования, специалистам которого приходится быть предельно собранными, принимать и перерабатывать большие массивы информации, координировать взаимодействие всех привлеченных подразделений. «Главное – не терять голову, быть сконцентрированной на происходящем и стараться в любой момент видеть картину в целом», – поделилась опытом Елена, уже давно прошедшая свое первое «боевое крещение» авралом.

В скорости реакции, умении владеть собой ей не откажешь. В начале жизненного пути она выбрала для себя дипломатическую карьеру. После окончания школы, как и планировала, поступила в Тюменский госуниверситет на кафедру международных отношений. Правда, проработав всего три курса и по личным обстоятельствам вынуждена была попрощаться с альма-матер, где была одной из лучших студенток потока.



В ее поселке с вакансиями было туго. Однако девушка сумела устроиться на работу, подходящую ее способностям и амбициям. Так Елена в 2008 году оказалась в «Аганнефтегазгеологии».

– 1 сентября, словно первоклашка, я вышла на свою первую смену в качестве оператора пульта управления по добыче нефти и газа на

Рославльском и Западно-Могутловском месторождении, – рассказывает она. – Затем перешла на участок добычи нефти «Голойл» нефтепромысла «Черногорнефть». Параллельно училась в Омском политехническом университете на специалиста в области эксплуатации и обслуживания объектов нефтегазового производства. Тут меня и пригласили в нижневартовский офис компании на место сменного инженера ЦИТС. Позже руководство утвердило меня в должности начальника смены.

Елена поворотом в своей судьбе довольна. Со смехом вспоминает, как в детстве, глядя на родителей, которые трудились в НГДУ, заявляла: «Буду работать где угодно, только не на Севере, не в нефтяной отрасли!». Но жизнь распорядилась по-своему. Что дальше?

– Мне все время хочется чего-то нового – новых знаний, новых встреч, – говорит Елена Худякова. – Загорелась идеей получить высшее юридическое образование. Еще надеюсь на судьбоносную встречу, ту, что выльется в создание семьи.

Многого добились наша героиня, но и многого можно ей пожелать. Фортуна должна услышать ее слова, она к Елене благосклонна.

**Софья Ярыгина,  
г. Нижневартовск**

**ПРОФЕССИЯ**

## Актуариус из Радужного



*«Архив не только след вчерашнего дня, это мы сами в завтрашнем дне. Мы – какими увидят нас наши потомки.»*

**Ираклий Андронников**

**Архив Общества «Варьеганнефть» является свидетелем истории становления и развития предприятия, биографией тысяч людей. Труд хранителя этих документов очень интересен, хотя и кропотлив. Говорят, что архивистами не рождаются, а становятся. Так ли это? В общем, пришло время поговорить с заведующей архивом и технической библиотекой отдела делопроизводства Лидией Павловной Манжуриной.**

Захожу, осматриваюсь. Так вот где хранятся важные документы... Каждая полка – словно пласт истории предприятия и его дочерних Обществ. Сейчас в архиве находятся дела: по личному составу – на 20 618 человек и 3861 – по основной деятельности. За каждым из них – тридцатилетний труд одного человека. Отвечая на мои вопросы, Лидия Павловна рассказала следующее:

«В обязанности работника архива входит обеспечение сохранности документов, комплектование и экспертиза их ценности, организация их использования, подготовка справок, уточняющих особый характер работы, и многое другое. Еще не так давно мы имели в своем распоряжении только ручку, бумагу и печатную

машинку. С 1996 года у нас появились компьютеры, принтеры и сканеры. И работы прибавилось: все сведения теперь необходимо оформлять в электронном варианте. Для работников архива любая справка – это ежедневный кропотливый труд. За год мы выдаем более 1500 справок. В основном ищут документы по зарплате при уходе на пенсию. Часто к нам обращаются за подтверждением стажа. На подготовку справки уходит почти неделя, ответ мы должны предоставить в течение 30 дней. Но разве можно задерживать, ведь человек ждет. Ему надо.

10 марта у нас профессиональный праздник – День работников архивов. Начало этой традиции положил еще Петр I, когда подписал первый в России государственный акт – «Генеральный регламент или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввел во всех государственных органах власти архивы и государственную должность актуариуса, которому принадлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...». Этим архивисты занимаются по сей день!»

**Анна Петрова,  
г. Радужный**

**ОБРАЗОВАНИЕ**

## Самое полезное ископаемое – нефть

**Так считает студентка из Ижевска Алина Сабирова**



В жизни каждого человека наступает момент выбора профессии. В школе все предметы давались мне очень легко, училась я на «отлично», поэтому долго не знала, куда мне поступить и кем стать. Интерес к добыче нефти пробудил во мне друг семьи, который работает на Севере мастером по добыче нефти и газа. Послушав его интересные рассказы, я подумала: «Почему бы и нет?». Мне говорили, что это не женская профессия, наверное, и опасная, она требует особого склада ума, выносливости, терпения. Но разве нефть – не одно из самых полезных ископаемых в мире? Разве не нефтяники продвигают нашу страну вперед? Я хотела внести большой вклад в развитие своей родины.

Я окончила школу с золотой медалью. Подала документы в Удмуртский государственный университет, с легкостью поступила на бюджет и стала учиться по направлению «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти». То, что с профессией не

ошиблась, поняла на первой производственной практике, которую проходила в Обществе «Белкамнефть» в качестве оператора по добыче нефти и газа. Мне определили наставника – оператора 6-го разряда, который ввел меня в курс дела, ознакомил с требованиями промышленной безопасности. Я совершала обход скважин, сама отбирала пробы нефти, набивала сальники, следила за состоянием станков-качалок, дозировочных блоков, побывала в ГЗУ и поняла принцип его работы. С помощью наставника проводила замену клиновидных ремней на станке-качалке. Приходилось трудно, но профессия все больше и больше привлекала меня к себе.

Не знаю, кем я стану, каких вершин достигну. Совершенно точно буду заниматься любимым делом – в этом не сомневаюсь.

**Алина Сабирова,  
студентка 3-го курса  
Института нефти и газа  
имени М. С. Гущериева**

**АНОНС**

**Поддержке женщин и семей, в которых воспитываются дети с нарушениями зрения, уделяют особое внимание благотворительный фонд «САФМАР» и его основатель Михаил Гущериев. О работе фонда в данном направлении, а также о том, как БФ «САФМАР» помогает девочкам и мальчикам из детских домов находить новых родителей, – читайте в одном из ближайших номеров газеты.**

**МИЛОСЕРДИЕ**

## «Белая роза» от «САФМАРА»: будьте здоровы и счастливы!

**В заботе о сохранении женского здоровья благотворительный фонд «САФМАР» Михаила Гущериева уделяет особое внимание развитию диагностической медицины.**

В Оренбургской области фонд «САФМАР» реализует благотворительную программу «Белая роза», названную так в честь одноименного медицинского центра. Программа стала частью проекта, предложенного в 2010 году Светланой Медведевой – президентом Фонда

социально-культурных инициатив. В настоящее время в России открыты 16 благотворительных медицинских центров женского здоровья «Белая роза», которые бесплатно занимаются профилактикой и ранней диагностикой онкологических заболеваний.

БФ «САФМАР» Михаила Гущериева оказал поддержку медицинскому центру «Белая роза», открытому в феврале 2015 года в Оренбурге. За время его работы врачи приняли более 24 тысяч женщин разных возрастов из Оренбурга и Оренбургской области, провели необходимые осмотры и исследования, а главное – помогли спасти тысячи женских жизней. Помощь фонда «САФМАР» позволила укрепить материальную базу оренбургского центра, благодаря чему существенно вырос уровень оказания медицинской помощи.

В 2018 году при поддержке фонда будет открыт филиал «Белой розы» на востоке Оренбуржья – в городе Орске. Это значит, что жительницам Орска, соседних городов Новотроицка, Гая, Ясного и близлежащих районов теперь не придется ездить в областной центр, преодолевая расстояние в 300 километров. Необходимое медицинское оборудование для нового филиала поможет приобрести благотворительный фонд «САФМАР». Реализация этого значимого для города и области проекта позволит оказать адресную помощь, повысит уровень профилактики и поможет женщинам узнать больше об эффективных и инновационных методах самодиагностики и лечения.

**Дарья Апушкина,  
пресс-секретарь БФ «САФМАР»**



У В Л Е Ч Е Н И Е

# Творческая натура

**Елена Евгеньевна Данилова, начальник химической лаборатории «Север», родом из села Вишенки Мелекесского района. До «северной» базы «Ульяновскнефти» отсюда рукой подать, поэтому вся семья нашей героини трудилась на нефтедобывающем предприятии: отец – мастером товарного парка, а мама – оператором АЗС.**



В 2002 году после окончания Мелекесского сельскохозяйственного техникума сюда пришла работать и сама Елена Евгеньевна. Ее карьера в нефтянке началась с должности лаборанта 2-го разряда. Позднее Елена Данилова окончила химико-технологический факультет Самарского технического университета, стала инженером-химиком, а в 2016-м – начальником лаборатории.

Нашей героине ее профессия по душе. Ведь это очень интересно – изучать свойства «черного золота», играющего такую большую роль в экономике страны и ее родного края. В лаборатории «Север» сложился стабильный, высокопрофессиональный коллектив. В прошлом году «северная» лаборато-

рия прошла государственную аккредитацию.

Рядом с Еленой Евгеньевной трудятся и две ее сестры. Ее сын Артем недавно проходил практику в управлении транспортного обеспечения Общества. Возможно, выучившись на автоэлектрика в Дмитровградском техническом колледже, он придет на предприятие полноправным сотрудником. И тогда Артем будет представлять уже третье поколение трудовой династии Даниловых.

Наша героиня с юности увлекалась рукоделием. Пять лет назад она занялась изготовлением мягких игрушек. В свое хобби – таков у нее характер – она вкладывает всю душу. Зверушки получаются у нее необычными, выполненными в смешанной технике: детали туловища – вязаные, а мордочки – из шерсти. Недавно начала шить мишек Тедди – винтажных плюшевых медвежат, набитых опилками. В ее игрушках все, от подбора материала до оформления образов и нарядов, выглядит оригинальным. А как протекает сам процесс творчества? Сначала Елена Евгеньевна делает туловище и мордочку зверушки. Теперь легче увидеть, какие оригинальные черты можно ей придать. Сталось заготовку раскрасить, сшить наряд, подобрать аксессуары. И вот они, любуйтесь: забавный щенок в свитере с оленем, медвежонок в цилиндре и с тросточкой, зайчиха в розовом платье...

Но иногда бывает необходимо отвлечься и от рукоделия. В этих случаях Елена Данилова любит смотреть исторические фильмы, а также читать, предпочитая фантастику.

**Дария Туркова, г. Ульяновск**

## Афоризмы великих о женщинах

*Руки доброй женщины, обвившиеся вокруг шеи мужчины, – это спасательный круг, брошенный ему судьбой с неба.*

**Д. Джером**

*Те, кто хвалит женщин, знают их недостаточно; те, кто их ругает, не знают их вовсе.*

**Г. Пиго-Лебрен**

*Женская догадка обладает большей точностью, чем мужская уверенность.*

**Р. Киплинг**

*Бог делает женщину прекрасной, а дьявол – хорошенькой.*

**В. Гюго**

*У женщины – все сердце, даже голова.*

**Ж. Поль**

*Нередко случается, что, после того, как женщина отдала ключ от своего сердца, она на следующий день меняет замок.*

**Ш. Сент-Бев**

*Женщина была бы в отчаянии, если бы природа создала ее такой, какой делает ее мода.*

**П. Бурже**



СПОРТ

## По стопам сестры, при поддержке папы

**Воспитанницы футбольного клуба из волжского поселка Новоспасское продолжают радовать нас победами.**

Наши девочки 2004 и 2006 годов рождения выиграли зональные соревнования по мини-футболу и вышли в финал, который проходил в Ульяновске. Совсем юные финалистки завоевали серебро, а более взрослые стали чемпионками Ульяновской области по мини-футболу и заслужили право выступать на Всероссийском турнире в Нижнем Новгороде, куда съехались 16 лучших команд Приволжья. Там наши спортсменки заняли достойное 5-е место.

На снимке вы видите 13-летнюю Дашу Головину. Команда «Нефтяника» с ее участием стала лучшей в областном турнире по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» в Анапе, первенстве Ульяновской области по мини-футболу, была пятой в Нижнем Новгороде. Рядом с ней – ее папа, Алексей Александрович Головин, работающий мастером по ремонту нефтепромыслового оборудования в НГДУ-1 «Юг» Общества «Ульяновскнефть». Старшая сестра Даши, Юлия, также успешно выступала за «Нефтяник».

**Авхат Абдулин, директор ФК «Нефтяник»**



КОЛЛЕГИ

## Посвящение

**Четверо мужчин работают в отделе бюджетирования и финансового анализа Общества «Варьеганнефть». Они прислали в редакцию фотографию своих коллег. И посвятили им следующие строки.**



*«Женщина – это душа и опора дома. А на производстве – опора огромной и сложной финансовой системы предприятия! Большая часть напряженной и ответственной работы экономистов лежит на плечах женщин. Женщины-экономисты трудятся в режиме максимальной загруженности, им всегда приходится проявлять в полной мере высокий профессионализм, выдержку, творчество, настойчивость и инициативу для успешной реализации принятых бюджет-*

*тов. И при этом удается оставаться нежными, обаятельными, красивыми, интересными. Милые дамы, мужская команда отдела бюджетирования и финансового анализа «Варьеганнефти» сердечно поздравляет вас с самым прекрасным весенним праздником! Пусть ваши глаза сияют от радости в этот день! От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, любви и тепла близких людей, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии.»*